

és lendületét köszönheti, mely azt, szerény kicsi kezdet dacára ama kiterjedésre, magaslataira és nagyságra tudta emelni, melyre az manapság valamennyi jó polgár osztatlan öröme juthatott és azt oly méltóan elfoglalni képes, — hogy ez a szellem lankadatlanul hatja át a társulat vezetőségét, s így a folytonos lendület s fölvirágzás biztos zálogát képezi.

És, mert ha a közuti vaspálya-társaság kiválólag a főváros körül és annak érdekében érdekeért érvényesíti hatásos tevékenységét, azért annak az ő működésének nagy hordereje és mely fontossága van a vidékre sőt az egész országra nézve is.

A „Pester Correspondenz“ már több ízben utalt erre a körülményre és a társulat által ez irányban is kifejtett üdvös tevékenységét megegyező adatokkal bizonyítja.

Ez alkalommal csak utalni akar a mind nagyobb kiterjedésnek örvendő és a társulat által épített s üzembe helyezett vicinális vasutak hálózatára, mely a vidék jó nagy részére elágazván, a budapesti közuti vonalak természetesen és szükséges kiegészítését képezi.

Hogy mily haszon háramlik e kitünő közlekedési eszköz által a fővárosra és a környékre, az abban az óriási forgalomban, mely a társulat vonalain itt mint ármott egyaránt uralkodik, nyeri legesattanósbab és legpraegnansabb bizonyítékát.

A mai közgyűlés lefolyásáról a „Pester Correspondenz“ a következőt jelenti:

Szitányi Izidor, az igazgatóság elnöke, elfoglalván az elnöki széklet, a közgyűlést megnyitottan nyilvánítja.

A napirend első pontját képezte az igazgatósági jelentés, mely fölolvastatván vétett. A felügyelő bizottság jelentése fölolvastatván, az igazgatóság jelentésével együtt helyesléssel tudomásul vétett.

Az igazgatóság azon indítványai, melyek a 202.345 forintnyi tiszta nyereség fölosztására, a tőkének 5 százalék kamatozására és a 10 forintnyi fölülosztalék kifizetésére, továbbá a tartalékalap öregbítésére, taptimere stb. vonatkoznak, élénk tetszéssel egyhangulag elfogadtattak.

A napirend 3. pontjánál (az alapszabályok 5., 24., 53. §-ainak módosítása) Jellinek Henrik vezérigazgató világosan és meggyőzőleg előadja azon okokat, melyek a czéhbavett módosítást szükségessé tették. Az 5. §-nál, mely a társulati tőke beszerzési módját állapítja meg, a módosítás már a társulat nagy lendülete folytán mellőzhetővé vált. A 24. §. csupán irályi módosítást szenved, a mennyiben az ötödik bekezdésnél a „költségvetés“ szó „építési költségvetésre“ egészítették ki. Az 53. §. módosításának megokolása alkalmat nyújtott Jellinek vezérigazgatónak, hogy ékes szavakkal esetelje az igazgatóság minden egyes tagjának buzgó és fáradhatatlan tevékenységét és utalva a

vállalat mind nagyobb kiterjedésére és az igazgatósági teendők sokféleségére és fontos voltára, meggyőző érvekkel indokolta azon intézkedést, mely az igazgatóságot megillető nyereséjuttalék fölemelésére irányul.

Élénk tetszés jutalmazá a vezérigazgató e kitünő előadását, mire Sárkány József, a kir. tábla alelnöke, szót emelven, legelőbb is a jelenlévő részvényesek és a saját maga elismerését és köszönetét tolmácsolá. Szónok utalt a vállalat böles és körültekintő vezetőségére, kiemelte azon nagy érdemeket, melyeket az a főváros és az ország körül szerzett és azon óhajának adott kifejezést, hogy a szellem, melynek e vállalat létét, fejlesztését, lendületét és fölvirágzását köszönheti, ezentul is az igazgatóság minden egyes tagját át fogja hatni.

A harsány éljenzés lecsillapultával, mely e szavakat követé, Jellinek vezérigazgató újra szót emelt, hogy a magyar hírlapiradalom iránti tiszteletének és elismerésének kifejezést adjon. Szónok azon kérést intézi a közgyűléshez, adja beleegyezését az igazgatóság által készített és örömmel hozott azon határozathoz, hogy a társulat részéről a magyar hírlapírók nyugdíjintézete javára már korábban megszavazott 1000 forintnyi adomány 2000 forint emeltesse (Helyeslés.)

Ezzel a napirend ki lévén merítve, az ülés „Éljen az igazgatóság!“ kiáltások közt véget ért.

HIRHARANG.

* **Személyi hír.** Hertelendy József főispán ur ő méltósága f. é. ápril hó 8-án reggel Budapestre utazott s onnan f. hó 12-én este szerencsésen hazérkezett.

* **Torontálmegye törvényhatósági bizottságának** f. évi ápril hó 8-án és folytatva tartott közgyűlése meglehetősen látogatottságnak örvendett. — A közgyűlésen főispán ur ő méltósága távolléte miatt Rónay Jenő, kir. tanácsos, a főispán elnököl. — Az ügyek mikénti elintézése a hivatalos mellékletből látható, melyben — fáradságot nem kímélve — ezentul a határozatok kivonatol indoklását is közölni fogjuk.

* **Eljegyzés.** Dr. Létmányi Nándor tanár, lapunknak egyidőben volt érdemes szerkesztője, eljegyezte Veress Irma kisasszonyt, Veress N. bányaigazgató leányát Selmeczbányán. — Gratulálunk!

* **Gyászbesz.** F. évi ápril hó 7-én következő elszomorító gyászjelentést vettük: „Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a felejtetlen nő, anya és nagyanyjának kis-lapási Juhász Zsigmondné született királyházi Ruffy Alojziá-

nak f. évi ápril hó 7-én, d. u. 1 órákor, életének 65-ik és boldog házasságának 37-ik évében a halotti szentségek ajtatos felvétele után, hosszas szenvedés következtében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai f. hó 9-én, délutáni 4 órákor fognak Nyitrán a családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent miséldozat f. hó 10-én, d. e. 9 órákor az alsóvárosi (kegyesrendiek) templomában fog a Mindenhatónak bemutatni. Béke lebegjen hamvai felett. Kis-lapási Juhász Zsigmond mint férj, kis-lapási Juhász Sándor és kis-lapási Juhász Zsigmond ifj. mint gyermekei, kézdi-sárfalvai Benkeő Gizella és hertelendi és vindornyalaki Hertelendy Margit mint menyéi, Ilona, Jenő, Józsi, Sarolta és Irma mint unokái. — Elszomorító ezen gyászjelentés, mert oly nőnek elhunytát tudatja, ki egy magyar anya és urnő mintaképe volt. — elszomorító annál is inkább, mert a gyászbesz. szerettét főispánunk családját is oly közelről érinti s mert ifj. Juhász Zsigmond huszártóhadnagy, ki jelenleg körünkben él s kit mindnyájan megtanultunk szeretni és tisztelni, azáltal rajongással szeretett anyát vesztette. Szolgáljon a gyászolóknak az általános és őszinte részvét, valamint a viszontlátás reménye némi vigaszul.

* **Kücsma.** Örömmel üdvözljük városunk gymnasiumi tanulóinak ama hazafias elhatározását, mely szerint a magyar kücsmát választották megkülömböztető fejviseletül. Bár mily jelentéktelennek is látszik, kétségtelenül a magyarosodás haladását bizonyító tény az, hogy a vegyes ajku ifjuság egyöntetű magyar fejviseletet hord, — mert azok, kik ifju koruknál fogva még csak külsőleg képesek hazafias érzelmeket elárulni, azok férfikorukban tettekkel fogják azt igazolni. — Figyelembe vétel végett megjegyezzük, hogy a kücsma sokkal dallásabb alakot ölt akkor, ha a toll oldalvást lesz megérsítve.

* **Színház.** Közélg az idő, midőn Arady Gerő színtársulata működését megkezdi. Nemsokára megélnék a színház tájéka, s az utczák a társulat tagjaitól. — Az előadások husvét második napján veszik kezdetüket egy operette előadással. Ezt követőleg egy jó ujdonság, „A rezervisták“ című énekes bohózat kerül színre, melyet aztán ugyiszólva csupa ujdonság követ. — A repertoire nagy része operettek-ből áll, mert erre van a társulat személyzetének főbb ereje szervezve. — Énekesnők lesznek Zombori Ilona k. a., Bogáthiné és Csiszerné.

A mult évi személyzetből ismét itt lesznek: Angyal Ilus, Follinuszné, Kissné, Csiszér, Hunfi, Kiss Ferencz, Mikei és Vendrei. Új tagok: Bácsné, Tormási Eugenia, Bács, az aradi színház művezetője, Bihari és Réthi. — A zenekar személyzete kitünő tagokból áll. — A színtársulat örömmel és szép reményekkel jön N.-Beeskerekre, mert a multban tapasztalt pártfogás folytán jó emlékeket vitt magával, — de hasonlóan szép emléket hagyott városunkban is és a közönség körében mutatkozó élénk érdeklődés bizonyítja, hogy a társulat reményei jogosultak.

* **A viziműtulajdonosok figyelmébe.** Az 1885. évi XXIII. t. czikk 191. §-ának rendelkezéséhez képest mindazon viziműtulajdonosok, kik viziműveiket hivatkozott t. czikk 189. §-a alapján 38176-1887. sz. hirdetményben megjelölt határidőben be nem jelentették, vagy pedig jogosultságukat igazolni nem tudták, 1889. évi május 14-ig az engedélyért annyival is inkább folyamodjanak, mert ellenkező esetben jogositványuk elenyészetnek fog tekintetni, — viziműveik felett a hatóság fog intézkedni.

* „Gr.-Kikindaer Zeitung“ legközelebbi számában közöltetett Torontálmegyei thgi bizottságának még folyamatban levő, — e hó 8-án kezdett rendkívüli közgyűlésben tárgyalt nagy-kikindai katonai lovaslak-tanya és betegápolóház építésügye is, — s ott ugy adatik elő a dolog, hogy a kérdéses határozat a b. ü. miniszterhoz azért lesz felterjesztendő, mert a szükséges költségek összefüggésben volna a n.-kikindai regale jog jövedelmével. Ezzel szemben a valódi tényállást követőleg regisztráljuk. A lak-tanya építésére beadott nyolcz ajánlat közül Ursics Lipót és fia aradi czégé fogadtatott el mint legelőnyösebb, kire az ajánlat már ezuttal és feltétlenül kötelező, míg a megye közönségére csak is kormány jóváhagyás után, mikor is a szerződés is meg fog kötetni.

A megye alispánja a szükséges kölcsön minél előnyösebb feltételek mellett leendő beszerzésére utasított, — jelentése elvárva, — az ellenőrzés tekintésében pedig határozatott, hogy érdemleg később fog intézkedés tetetni. Tehát nem azért fog felterjesztetni kérdéses határozat, mert a szükséges költségek fedezése összefüggésben van a „nagy-kikindai regale-jog“ jövedelmével, hanem — mert a szerződés válalkozóval csak is akkor köthető meg — törvény szerint, ha az e tárgyban hozott megyebizottsági határozat felsőbb helyen jóváhagyásban részesül. Ezt kívántuk a n. é. közönség tudomására juttatni. —h.—

állott. A gymnasium maga egész a partig húzódt, hol minden modern igényeknek megfelelő eszközökkel oktathatnak a négyfal emberet.

A régi népiskola palotája felújulva állott, mellette egy második, világiasabb leány-növelde.

A városbázat áthelyezték ama csinos renaissancestilű saroképületbe, annak a rút félelemes házának telkére, mely egykor annyira eltorzította a teret. Itt, szemben vele láttam a magyar stílyű törvényszéki palotát.

A vármegyepalota a régi fényességében pompázott és ragyogó tetőn vidám tanczot ropkát a ráhulló napsugarak. A villámhárító régi arany ujjá még mindig ott csillagzott alabárdosként a természet rontom-bontom szeszélye ellen.

Megfordultunk.

A hajdani protestáns papkert személdombjai helyén ott kareszkodott a goth templom és a reformátos kakas nyakasan nézett szét a világba.

A casinó teljesen megváltozott. Hajdan termében mulatoztak, makoztak, táncoltak, ez most a tetőn folyt az azurderült ég alatt. Udvára üveggel fődöten nyújt enyhét a délutáni hő ellen. A Begán végig befásult kövezett park húzódt. Az amerikai kis bennszülöttek pedig ott fiézánkoltak, a hol öt századdal ezelőtt valamely török Columbus meghonosította a nicotianat.

— Hej, a Gusztí-bácsi? fordultam öreg pajtásomhoz.

— A Laukaházat kezdetben egy ötvös vásárolta meg, később a megye visszaváltotta és egy Laukaszóbat rendezett be. Ebbe az ő nagy munkával összegyűjtött munkáin és a fehér márványon kívül cethalszigonyos botját, kamásniját, pyramidalis süvegét

és téli bundáját, azonkívül összes ingóságait örzi egy 125 éves kiszolgált megyei pandur, a ki a boldogult költő Katját vette el, és mutogatja a kivánsi angol lordoknak és hosszufogu ladyknak.

— Holnap elmegyünk hozzá!

(El is mentünk; a mint beléptem a XIX. század élve, a Dongó, a Charivari és Comedia és Tragoedia írója néhai hajlékába, ismét dögött az a művészi áhítat, mely 60 év előtt megszállott és nem tudtam felfogni: miképen lehet-éges, hogy az a László-alak e kis gnyhóban egyenesen állhat. De csitt! Lapoztam az emlékkönyvben. Ismeretes és ismeretlen nevek között ott találtam ezt a malitiosus megjegyzést:

„Fittél és ittál s a haza szépen elült.“

A mint felvetem szememre, ott ta'álom a falon a márványtáblán:

„Tettél és vittál s a haza fényre derült!“

Hja, a magyar Martialis sem ment rozakázó collegáktól. Figulus figulum odit. (A papir elszakad, a márvány aere perennius áll!) —

A Begánál lévén, egy gondolára ültünk és kihajóztunk a ligetbe. Már alkonyra dőlt le a nap és a Bega mint egy tüzláva folyt tovább apró lingocskákat hintázza habjain. A ligetben lakott társam. Ott volt nyaralója a többi nobilis villa között.

A terrasz kiugrott a Begára. Szemben a regatta-egylet pavillonjával és egy skating-ring teremmel, mellette a korcsolyázók téli medencéje, melyben most aranyhalak ölik a napot, legyeket és szitakötőket.

Páradtan vetettük magunkat a chaise-longue karjaiba és egy korcsnemet tált fel. Korcsnemet! mivel ez egy réliquiája annak a se francia, se német, se szerb felemás fajnak, melyet az egykori Mária Theresia meglepeltett

itt. A mint meséli társam, idegen szót csak az utazók hoznak magukkal II. Boulanger és XIII. Milán pünkösdi királyságából.

Beszéltünk, meséltünk.

Beeskerek multja és jövője játszódtott le színes, fenyos képekben szemünk előtt. Majd egy almáriomhoz ment pajtásom, kivett egy könyvet.

Magyarország földrajza. 1887.

Felesaptuk Beeskerek cizkét: „Nagy Beeskerek. Utczái egyeresesek és kövezettek. Házaí téglával fődöttek. Van egy selyemtenyészte, szedererdeje és híres gabnapiacza.“

Nagyot kacagtunk a néhai professor ötletein.

De öreg este volt. Lefeküdtünk.

Másnap meglátogattuk az artézi furdót, a rajziskolát, a lövészpavillont, a délmagyarországi meteorológiai intézetet, az ipariskolát, a vásár- és a honvédházat és a temető márványerdeit. Ha könny nem is folyt, mi ma már kiment a divatból, de a szív meghozta adóját.

Délután lóvaspályán elgebéztünk a vasutig. Barátom átölelt. Még egyszer köszöntöttem kalaplobogtatva a várost, mely előttem verőfényben elfeküdt napsugárral begübozva. A nap maga is már mint egy ragyogó selyemhernyó mászott alább az ég derült fáján és kiterítette aranyzálu hálóját. Felszálltam a villámvonatra. A bársonypolyp ölebe fogadott és szivarom füstjébe eregettem gondolataimat.

A mint tovább vitt a rizsföldeken, kendermezőkön, majd tölgyeseken keresztül és a huszonöt év előtt meghonosított czukor-, kávé- és theaültvények között, szokásom szerint morfordiroztam magamban.

Megirigyeltem a lélekvándorlás hiveit, mert akkor megbizonyosodtam benne, hogy vagy száz év multán akár mint veréb, akár mint fecske versenytszállva a léghajóval odaröppennék a megyéhez malachitszín tetjére és végig legeltetném szemem a már ropant tejedelmű városon, vagy leereszkednék a szobor vállára, fülebe csacsognám a hideg könek, mint száll ajkról-ajkra még a hír, mint öröklí szív a sziv hálalodbanásit in saecula saeculorum, mivel Torontál-országot a civilizatio mesgyéjére emelte, vezette.

Azután száz esztendővel utóbb, ha már muszka patkók alatt görnyed meg ez a tündérvirány, akár mint varju repülnek le rája, hogy kivájjam szemét, vagy mint lidérez fészkelném meg magamat mellén és nyomnám agyon fehér lelkét.

De, peccavi! Nem. Akkor dörmöczki vast a kezembe és egy szálg vérzünk el! Hadd legyen vérlehetetünk dögleletes neki! —

Szörnyűség! 85 éves koromra ilyen vérázott gondolatok! Hja, agglégény vagyok még s nem halt meg bennem a csikószilajság!

Az álom azért szürke leplét rávetette vérbibor gondolataimra és a vasut vitt Salonicchi felé, hogy ott elhagyva az osztrák tengerpartot tulajdonképeni célomnak hódoljak és meglátogassam az emberiség bölesőjébe szorult rokon törököket.

Behozták kávémat! Kipattantam az ágyból. Álmos szemem az ablakon révedezett. Mi a fia? Áprilisi hó?? Felfordult a világ? Ez nem álom!

Ugyan szebbek lesztek-e ettől a bolond hótól Torontál olvasó hölgyei?

Vederemo! Gó b é l i n ó.

* „Piros bugyellárás.“ A helyb. reformatus egyház javára rendezett műkedvelői előadással egybekötött táncvizsgálat f. április 13-án fényes sikerrel megtartott. Lapunk zárta miatt bővebb tudósítással csak a legközelebbi számban szolgálhatunk.

* **Hivatalos jelentés** f. évi márczius hóban N.-Becskek városában észlelt egészségügyi viszonyokról. — Lakosságának száma körülbelül 20.000. Halálok: vörheny 1, hasiagyamáz 1, más betegségek 64, összesen 66 eset. Születés márcz. hóban 65 jelentett be.

* **Takarékpénztár Bocsár községében.** Bocsár község több lakója egy takarékpénztár alakítását határozta el. — Az ügy már annyira haladt, hogy az aláírási ívek is már kibocsájtattak. — A takarékpénztár alaptőkéje a 30 frjtával kibocsájtandó 800 részvény után befolyandó 24000 frtból fog állani. — Tekintettel arra, hogy Bocsár 2600 lakossal bíró jómodu község, egy jól vezetett pénztárat ott igen üdvös működési körrel bírand.

* **Jókai Mór** legújabb regénye: „A lélekidomár“ szintén abban a füzetes vállalatban jelenik meg, melyet Révai testvérek „Jókai Mór újabb regényei“ cím alatt ezélt két évvel megindítottak és melyből eddigéle már 88 füzet jelent. A lélekidomárnak 10. és 11. füzete az, mit e kitűnő regényből most legutóbb kaptunk és önkéntelenül is a borítéklapra nyomtatott ismertetés kivonatát kell idéznünk, mely leghevesebben tükrözi vissza magát a regény tartalmát is. „Hatalmas eszmék, gyönyörű gondolatok, felruházva a legszebb ékességgel, mit egy a műzsáktól megüldött toll megteremthet. Gyönyörű olvasmány, mely tovaragad minket, mint az ár, de oly remek tájakra visz beünnel, hogy nem bíunk azoktól megválni. Kimagasló alkotása annak a magasröptű képzeletnek, mely legkisebb vonásában is fényes képet nyújt. — bámulatos egész, melynek részecskéi gyönyörök, kápráztatva fényükkel, de azért nem gyorsan muló hatást teremtve.“ Szórol-szóra igaz, olvasson el bárki is a most előtűnk fekvő két füzetből husz sort és saját nézetének fogja a fentirtakat elismerni. — Hogy a kiadók mellett is szóljunk valamit, hát újra csak a borítékról nyomtatjuk le a következő sorokat, ha mindjárt nem ugyanazon értelemben is. Jókai legújabb regényeinek füzetes kiadását életrevaló gondolatnak kell tartanunk, nem azért, mintha minden magyarul olvasó ember, ki könyvekre költ, azt kötetekben is meg nem szerezné, — de főleg azért, mert ez által Révai testvérek módot nyújtanak a legszegényebb embernek is a mű megszerzésére és megszüntetik a panaszt, hogy magyar könyvet nem lehet venni, mert nem bírjuk megfizetni. A kiadóhivatal, mely szívesen küldi meg a füzeteket 20 krjával egyenként is, Budapesten, IV. váczi-utca 1. sz. a. létezik.

* **Szeged főjegyzője meghalt.** Szeged város főjegyzője, Vass Pál dr., egy tehetséges és rendkívül ambiciózus fiatal ember, f. hó 9-én gyanus körülmények között hirtelen meghalt. Már napok óta folytonos erős vértörődésokről panaszkodott, s többször rosszul is lett hivatalosbójában. Akkor kiment a tápéi töltsére s ottan a fuvarosok vitték haza, mert sötétben összegegyott. — Tegnap késő éjszaka tért haza szatymázi tanyájáról s valamivel reggel hat óra után azzal távozott el hazulról, hogy fáj a feje s egy kicsit sétálni megy. Ki is sétált a szeged-tápéi töltsére. A vörösköszöntését nem fogadta. s azok különben is igen levertnek látták. — A mint tovább ment, nyolcszor-tízszor visszanezgett. A szeged-tápéi ut közepén, a második lejáratnál egy kubik gödörbe ment le, négy ölyhíre, de ismét kivánszorgott a partra. — Miklós György tápéi fuvaros, a ki Szegedről tért vissza, a hová a város fáját szállította, hét óra közl a töltséparttól valami tíz lépésnyire megpillantotta a főjegyzőt a sekély vízben. Akkor még élt és vergődött. Miklós segítségül hívta néhány társát s kötelek dobott a vízbe, de a boldogtalan ember nem nyult utána. Feje aláukott s pár perc múlva már holtestét emelgették a hullámok. Miklós neki vetkőzött, belábot a vízbe s gallérjánál fogva kihuzta a teljesen felöltö-

zött holtestet a partra. A halott arca, feje csupa sár volt. Megmosták s a fahordószékereken bevitték előbb Tápéra s onnan Szegedre, a kórházba. Az orvosok születést mondanak a halál okául. A közhit öngyilkosságot gyanít, melynek okairól sokféle, többé-kevésbé valószínű verzió kering a gyászos eset által egészen felzaklatott városban. Talán egyik kulcsa a rejtélynek az a csomó váltó is, melyet a halott zsebében találtak. Köztudomású dolog volt régóta, hogy a rekonstrukciós építkezések úgy megrongálták a főjegyző vagyoni viszonyait, hogy terhes adósságokba keveredett. F. hóban is hat váltója járt le egyszerre, ezek közül kettőt visszautasítottak. Nagyon is érthető, hogy a prolongáció megtagadása végképp megzavarta lelke nyugalmát s ezt tekintetik majd gyászos elhatározása közvetlen okának, ha bizonyosok válik, hogy maga kereste a halált. Vass Pál dr. tősgyökeres szegedi földműves családból származott s mindössze 35 éves volt. 1878-ban lépett a város szolgálatába mint aljegyző. 1882. évi szept. 11-én választották meg egyhangulag Szeged város főjegyzőjévé. Már mint családember és évek óta főjegyző kezdett hozzá a jogi szigorlatokhoz. Fél év alatt kiállván mindahárom rigorozumot s 1888. évi június 9-én a budapesti egyetemen jogtudorrá avatták. Rendkívül népszerű ember volt s a legközelebbi képviselőválasztásnál a szabadelvű párt minden áron őt akarta megnyerni a második kerület képviselőjéül. Özvegy öreg édesanyján kívül özvegye és két kiskorú árva fia siratja. — Hivatalát mindig lelkiismeretesen vezette s a legnagyobb rendben hagyta most is.

* **Biztos gyógyhatás.** Mindazok, kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében felfúvódásban, szorulásban, fejfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll-féle seidlitzporok“ használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 forint. Sététküldés naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállítótól, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő. 1

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

„Ország-Világ.“ Április-Június. Az „Ország-Világ“, e legnagyobb és legszebb magyar képes és szépirodalmi lap, mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évről-évre nagyobb kedveltségnek és elterjedésnek örvend, az újévvel fennállásának tizedik évfolyamába lépett. Sokkal szebb mult áll e lap mögött, semhogy hangzatos programra volna szüksége. Az „Ország-Világ“ rendes tartalma: egy eredeti és egy fordított regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, költemények s a nők részére „Nők Világa“ ezimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási közlemények s egyéb nőket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az „Ország-Világ“ előfizetői évenként hat művészi becsü fény- és színnyomatu műmellékletet kapnak s ezen kívül minden évben jelen meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívül ünnepi szám, melyet meg nem előfizetők csak 50 krért szerezhetnek meg, a következő évi új előfizetők is ingyen kapják egész éven át. Ilyen volt 1888-ban a karácsonyi ajándékú szánt ünnepi szám, mely a képviselőház ötven író tagjának arcképét közli s ugyanazok nagy-érdekű dolgozatait, névaláírásuk hasonmásával. Megjegyezvén, hogy a nagyérdékű számhoz a benne levő művészi képeken kívül (Lizzen-Mayer, Kaulbachtól stb.) egy nagy számsz. színnyomatu műmelléklet is volt csatolva (Thuman: „A szerelem tavasza“), azonkívül egy csinos népdal zongorára, s hogy a számot úgy közvetlen a kiadóhivatalnál, mint bármely hazai könyvkereskedés útján meg lehet rendelni. Közöljük néhányának nevét az e számba közleményeket adott képviselők közül. Nevezetesen Jókai, Csernátony, Mikszáth, Vadnai, Podmaniczky, Ábrányi, Kaas, Hegedüs, Visi, Beksiés, Lány, Falk, Grünwald, Apponyi, Szathmáry, László M., Asbóth, Berzeviczy, Wekerle, Helfy, Irányi, Illyés Bálint, Grecsák stb. E nagyérdékű számot az 1889-ben belépő előfizetők ingyen kapják.

Az „Ország-Világ“ munkatársai a régiebb és újabb író nemzedék legjelesebbjei.

Az újévvel Beniczky-Bajza Lenke: „A hegység tündéré“ című költői szép és igen érdekes regényének közlését kezdte meg; mellette még Braddon „Klara“ című rendkívül érdekes angol regényét. Az ápril-ju-

nusi negyedben P. Szathmáry Károly „A szép püspök“ című érdekes regényét közli s mellette még egy fordított regényt. A magyar mágánások szalonjainak és műkincseinek bemutatását, mely érdekes ciklusban a nagy közönség előtt egy eddig kevésbé ismert világot tár fel, az Ország-Világ — tovább folytatja.

Tanítók és tanítónők 10 frt helyett 8 frttal fizethetnek elő az „Ország-Világra“, melyet 8 frtért rendelhetnek meg az „Egyetértés“ és a „Budapesti Hírlap“ előfizetői is.

A szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra is s a talánymegfejtő előfizetői közt hetenként értékes könyveket, zeneműveket, eredeti rajzokat sorsol ki.

Az „Ország-Világ“ könyvárusi uton is megrendelhető, két heti diszes borítéku füzetben.

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési feltételek: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr., egy hóra 85 kr., egyes szám 20 kr., füzet (kettős szám) 40 kr. — Az „Egyetértés“-sel együtt rendelve: egész évre 28 frt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt. — A „Budapesti Hírlap“-pal együtt rendelve: egész évre 22 frt, fél-évre 11 frt, negyedévre 5 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

A „Nagy-becskeréki takarékpénztár“ 1889. márczius havi forgalmának kimutatása.

Részvénytőke 100000 frt. — Tartalékalap 30000 frt.	
Kamatkozó betétek	
állapot márczius végével	285 41 58
betetett	39914 18
	összesen 32505 76
visszafizetett	11487 25
állapot márczius végével	313568 51
Folyó számlái üzlet	
cselekvő egyenleg febr. végével	1574 14
előlegeztetett	30218 21
	összesen 31792 35
visszafizetett	18521 69
szenvendő egyenleg márczius végével	13270 66
Előlegek értékpapirokra	
állapot febr. végével	9761 30
előlegek	105 —
	összesen 9866 30
befolyt	55 65
állapot márczius végével	9810 65
Leszámitolási üzlet	
tárcaállomány febr. végével	369118 87
leszámitoltatott	161039 08
	összesen 530157 95
beváltatott és visszeszámitoltatott	145046 47
tárcaállomány márczius végével	385111 48
Pénztári forgalom	
pénzkészlet febr. végével	3946 05
bevétel	369387 39
	összesen 373333 44
kiadás	3706 8 12
készpénz márczius végével	275 32

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.)

Osztrák-magyar-román vasuti kötelek.

Díjzabási-pótlékoknak érvényesítése.

F. é. május 1-én az osztrák-magyar-román köteleki díjzabáshoz a következő pótlékok lépnek hatályba

Az I. részhez a VI. sz. pótlék következő tartalommal:

A terjedelmes árak jegyzékének megváltoztatása, az áruszállításnak kiegészítése és megváltoztatása, a kivételes-díjzabások jegyzékének megváltoztatása, a kilométer-mutatónak kiegészítése és megváltoztatása.

A II. részhez a VI. sz., a III. részhez a VII. sz., a IV. részhez a V. sz. és az V. részhez a III. sz. pótlék következő tartalommal: Román állomás felvétele az 1. sz. (különféle árak) és Buzen állomás felvétele a 21. sz. (bor) kivételes-díjzabásokba; a 3. sz. (kocsirakományokban elszállított I. osztályú árak) kivételes-díjzabás határozmányainak megváltoztatása; a 26. sz. (kén-sav) kivételes-díjzabás névsorának és díjtételeinek megváltoztatása; díjtételek Corabia és Turnul-Magarde román állomások forgalma számára; díjtételek a szab. osztrák-magyar államvasut Bodisch állomás forgalma számára; a 30. sz. (agyagföld) kivételes-díjzabás érvényesítése; teljes kocsirakományokban feladott keményítőküldeményeknek kizárása a közvetlen elszállításból; állomás-neveknél megváltoztatása és helyesbítések.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.) Menettértijegyek Budapest osztrák-magyar állampályaudvarról Carlsbad, Franzensbad, Eger, Aussig (Teplitz részére), Marienbad stb. állomásokra Marchegg—Bécsen át.

Az utazó közönség kényelmére a Budapest osztrák-magyar állampályaudvar és a felsorolt állomások közti forgalomban Marchegg—Bécsen át közvetlen, a keleti expresszvonatok kivételével valamennyi menet-

rendszerinti személyszállító vonatra és 35, 45, illetve 60 napig érvényes I., II. és III. osztályú menettérti jegyek a következő árak mellett kerülnek kiadásra és pedig:

Budapest osztrák-magyar államvasut-pályaudvartól Brünnig és vissza érvényes 35 napig I. oszt. 37 frt, II. oszt. 27 frt, III. osztály 16 frt 40 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Halbstadtig és vissza érvényes 35 napig I. oszt. 51 frt 28 kr., II. oszt. 37 frt 74 kr., III. osztály 25 frt 98 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Pardubitz, Kolin és Prágáig és vissza érvényes 35 napig I. oszt. 47 forint 54 kr., II. oszt. 34 frt 2 kr., III. oszt. 22 frt.

Budapest o. m. állampályaudvartól Carlsbad, Franzensbad és Egerig és vissza érvényes 60 napig I. oszt. 61 frt 60 kr., II. oszt. 44 frt 20 kr., III. oszt. 28 frt 20 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Aussig (Teplitz részére) és vissza érvényes 35 napig I. oszt. 57 frt 64 kr., II. osztály 41 frt 86 kr., III. oszt. 27 frt 36 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Marienbadig és vissza érvényes 60 napig I. oszt. 70 frt, II. oszt. 49 frt 60 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Gmunden, Ischl és Ausseeig és vissza érvényes 45 napig I. oszt. 54 frt, II. osztály 38 forint.

Budapest o. m. állampályaudvartól Salzburgig és vissza érvényes 45 napig I. oszt. 56 frt, II. oszt. 41 frt.

A Brünn, Halbstadt, Kolin, Pardubitz, Prága, Carlsbad, Franzensbad, Eger és Aussig (Teplitz) állomásokra szóló jegyek tetszés szerint Stadlau vagy Gänserndorfon át való utazásra érvényesek és Bécsben való tartózkodásra jogosítanak.

F. évi május hó 1-ével a Budapest osztrák-magyar állampályaudvar és Carlsbad közti forgalomban közvetlen I. és II. osztályú kocsik fognak közlekedni, a podgyász azonban már jelenleg is közvetlenül felvétetik.

A Marienbadba utazók személyük és podgyászuknak Bécsben az állampályaudvarról a Ferencz-Józsefpályaudvarra való átszállításáról maguk tartoznak gondoskodni.

Az összes jegyek nemcsak Budapest osztrák-magyar állampályaudvaron, hanem a szab. osztrák-magy. állampályaudvaros városi menetjegy irodájában Budapesten, V. Dorottya-utca 4. sz. a. is válthatók, a hol a menetrendre és menetárakra vonatkozó felvilágosításokkal legnagyobb készséggel szolgálnak.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.)

Román-éjszakkörmét vasuti kötelek.

F. é. április 1-én a román-éjszakkörmét köteleki-díjzabás I. részéhez az V. pótlék lép hatályba.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.)

Kéjmenetek Budapest osztrák-magyar állampályaudvartól a sókamari jóságba és Tyrolba.

A Bécsből (nyugati pályaudvar) április hó 20-án este induló külön kéjvonalhoz való csatlakozás végett április hó 19-én este és április hó 20-án reggel a Budapest osztrák-magyar állampályaudvartól este 10 órakor és a következő napon reggel 9 órakor Bécsbe induló 22. és 16. számú személyvonatokhoz rendkívül leszállított menettérti jegyek Salzburgba, Ischlbe, Innsbruckba és Bregenzbe a következő menetárak mellett kiadásra fognak kerülni és pedig:

Budapest osztrák-magy. állampályaudvartól Salzburgba és vissza II. oszt. 22 frt 10 kr., III. oszt. 15 frt 20 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Ischlbe és vissza II. oszt. 22 frt 20 kr., III. oszt. 15 frt 30 kr.

Budapest o. m. állampályaudvartól Innsbruckba és vissza II. oszt. 29 frt, III. oszt. 20 forint.

Budapest o. m. állampályaudvartól Lindauba és vissza II. oszt. 36 forint 70 kr., III. oszt. 25 frt.

A Salzburgba és Ischlbe szóló menettérti jegyek 14 napi, az Innsbruckba és Lindauba szólók pedig 21 napi érvényességgel bírnak (az elindulás napját beszámítva) és a vissza-utazásra az express- és futarvonatok kivételével minden menetrendszerinti személyszállító vonat használatára jogosítanak.

Ezen menettérti jegyek egy a szab. osztrák-magyar államvasutársaság budapesti pályaudvarán, valamint a városi menetjegy irodájában Budapesten, V. Dorottya-utca 4. sz. a. válthatók, a hol is e jegyek tekintetében bővebb felvilágosítással legnagyobb készséggel szolgálnak.

Árlejtési hirdetmény.

Torontálmegyében kebeleztet Melenceze községe szándékozik egy községházat építeni, mely célból a vállalkozni szándékozók meghívhatók.

Az építési összeg 19777 frt 12 krt tesz ki, azonkívül a község a kézi munkásoknak és a szükséges fuvarosoknak egy részét, továbbá a szükséges téglát, cserepet, meszet és homokot természetben adja.

A árlejtés szóbelileg tartatik meg, írásbeli ajánlatok pedig a szóbeli árlejtésnek befejezte után fel fognak bontatni, szóbeli vagy írásbeli ajánlatokat beadó s az árlejtésnél részt venni szándékozók kötelesek bantpénz fejében 2000 frtot készpénzben vagy pedig államérték papírban, melynek árfolyami értéke négy ötöd részben számítandó — letenni, illetőleg az írásbeli ajánlatokhoz csatolni.

Az árlejtés 1889. évi április hó 15-én délelőtt 10 órakor a melencezei községéknél meg fog tartatni.

A tervek, költségvetések és a feltételek a melencezei előjárásnál betekintheők.

Kelt Melencezén, 1889. évi március 31-én. Theodorovics Milán, Maryanszky Steva, jegyző.

Ezen hirdetménynek való utányomatása nem fog díjaztatni. (123—2.2) 338. sz. 1889. (125—3.2)

Fürdőbérbeadási hirdetmény.

A n.-köveresi közalapítványi uradalom tulajdonát képező „Buziási” fürdőt a telep s vele összekapcsolt jogok és tárgyak 1890. év március hó 1-től kezdődő 11 év és 10 hónapra, 1901. év december 31-ik napjáig zárt ajánlatu verseny útján bérbeadatnak.

Az 50 kros bélyeggel ellátott — s a nagym. vallás és közoktatási m. kir. ministeriumhoz czimzendő zárt ajánlatok borítékain kiírandó „ajánlat a buziási fürdő bérletére”.

Az ajánlatok — melyekhez a bantpénzül leteendő 2000 kétezer frtnak a nagyköveseri közalapító számtartósági pénztárnál, — a központi állampénztárnál, vagy valamely m. kir. adóhivatalnál történt lefizetéséről szóló eredeti nyugta csatolandó, — folyó 1889. év május hó 24-ik napján, délelőtt 10 óráig a vallás és közoktatási ministerium segédhivatali igazgatóságánál adandók be.

A megajánlott évi bér számokkal és betűkkel kiírandó, és határozottan kiteendő külön azon összeg is, melyet versenyző a megajánlott rendes bérrel felül magát az esetben fizetni kötelezi, ha a bérleti jogviszony időtartama alatt Buziás bármiféle vasúti összeköttetést nyer.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő a haszonbéri feltételeket ösmeri, azoknak magát feltétlenül aláveti.

A bérleti feltételek a vallás és közoktatási ministerium segédhivatali igazgatóságánál és a közalapítványi kerületi főtisztviségnél Buziáson a hivatalos órák alatt betekintheők.

A feltételeknek meg nem felelő, vagy a kellő időben be nem adott, vagy utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok még a beadásra kitűzött napon bizottságilag fognak nyilvánosan felbontatni, mely eljárásnál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadása vagy visszautasítására, — esetleg egy új versenytárgyalás kihirdetésére nézve a szabad elhatározás a ministerium részére fenntartatik.

Buziás, 1889. ápril hó 3 án.

A közalapítv. ker. főtisztvisé.

752. sz. — tk. 1889. (127—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskerekai kir. tsvék mint tkvi hatósága részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a nagy-becskerekai ágost. hitv. egyház község végrehajthatóknak, Schlachta János nagy-becskerekai lakos végrehajtást szenvedő elleni 75 frt tőke, ennek 1887. évi február hó 8-ik napjától járó 6 százalék kamatai 19 frt per. 10 frt 80 kr. végrehajtási és 10 frt 65 kr. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedő tulajdonától felvett a nagy-becskerek községben 1104. sz. tjkvben foglalt 1950, 1951. hrsz. 1161. öi. sz. ház és 320 □-öl beltelek tehát a végrehajtáson kívül álló Schlachta Terézia jutaléka és 672 frt ezenel megállapított kiküldési ár mellett végrehajtási árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1889. május hó 3-ik napjának d. e. 10 órája a kebelbellei telekkönyvi hivatalban kitűzetik azon hozzáadással hogy az ingatlanúság ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kiküldési ár a fenebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a venni szándékozók által készpénzben vagy az 1881: LX. törv. cz. 42-ik §-ában árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez bantpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért 2 egyenlő részletben lefizetni és pedig az 1. az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a második 30 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalék

amatokkal együtt a nagy-becskerekai kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál letéztetni.

A bantpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi ár. feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hivatalnál és N.-Becskerek város tanácsánál megtekintheők.

Ház-eladás.

A váraljai utca közvetlen elején, 839. öi. sz. alatti Szabó-féle ház szabad kézből és szerény feltételek mellett eladó.

Bővebbet a ház tulajdonosánál ugyanott a házban vagy Kokits János ügyvéd ur irodájában. (115—3.3)

1 pohár 10 kr.
Korona-szálloda
 Naponta (99—9)
Pilseni sör
 a pilseni polgári sörfőzdeből
 1 pohár 10 kr.



Jobb a francia Cognac-neműeknél, melyek — a charente borvidékek elpusztítása folytán — többnyire egészen vagy részben szeszből készítettnek. (93—6.5)

Olcsóbb korántsem jobb francia Cognac-neműeknél is, miután ezekért üvegenként 1 forint 60 krnyi vám és szállítási költség fizetendő.

A telepen hivatalosan kiválasztott próbak Dr. Ludwig egyetemi tanár és csász. kir. főegészségügyi tanácsos, valamint Prof. Dr. Rössler, klosterneuburgi kísérleti állomás elnök által megvizsgáltván, gyógyezelokra is jelsnek találtattak.

Alkalmazva és ajánlja Albert udv. tan., Billroth udv. tanácsos, Chrobak tanár, Braun Károly udv. tan., Fernwald, Braun Gusztáv udv. tan., Oser egészségügyi tan., Schmitzler korm. tan. uraktól Bécsben és dr. Korczyński tanár, gyógyászati egyetemi igazgató urtól Krakóban.

Nagy Becskerekén kapható Huber Gusztáv, Lengyel Sándor, Schlesinger Gersonál és Bécsben, Kärntnerstrasse, 15. sz.

2602. sz. kig. 1889. (129—1.1)

Pályázat.

A tiszahelyesi községi szülésznoi állomás megüresedvén, folyó évi május hó 13-án d. e. 9 órakor a községéknél — választás útján be fog töltetni.

Felhívhatnak mindazon okleveles szülésznoi, kik ezen állomást elnyerni óhajtják,

hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeike a választást megelőző napig ezen főszolgabírósnál nyújtsák be.

Kelt Nagy-Kikindán, 1889. évi április hó 5-én.

Főszolgabíró hiv. távol:

Augustin.
szolgabíró.

Groszmann Zsigmond

okl. mérnöknek
 műszaki irodájában
 Nagy-Becskerekén

belvízelcsapolási, földmérési, tagosítási, nemkülönb. a magasépítézet körébe tartozó bármimemű munkák utólagos és mérsékelt díjazás mellett elvállaltatnak. (107—26.4)

IRODA: Begasor, Sinkay-féle ház, a gőzhajózási ügynökség mellett.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgöres, nyálk, gyomorgégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönb. nőt betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktarak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetnek.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásonnal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak: ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen isten fizesse meg-et mondok erte: ezek a gyomorjövő és tót könnyűvé teszik. Tisztelettel

Steinko P. J., lelkész Honnethlagban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsolő szer

köszvény csúz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírást viseli.

Bedörzsolő sikeres használati köztény, esz, mindennemű te-fájalmak és bántalmak: burogatás alakjában mind-n szerlem és sebnél, daganatok, gyuladatoknál. Belsőleg vizzel vegyítve hirtelen rosszullet, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. e. Raktarak az ország minden nevezetes gyógyszerártaiban és anyagkereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Ket üvegnél kevesebb nem küldetnek.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécsben.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyserien működik. Küldjön nekem 50 üvegnél, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magannál. Mely tisztelettel (253—32.36)

Hornof, 14-ik és Micholupban.

Kapható Nagy-Becskerekén: Menezer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, uraktól.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vagy összetétele, kevés szabad, de gazdag, állig kötött szénadtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabad-érvényesség a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testreze. be való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnyá is, hogy a hol szabadszénadtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tüdőbajokban**, különösen **tüdővérzéséknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdoriban**, a Margit-víz uthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestben: **Dr. Korányi, Dr. Gebberger, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás; Bécsben: Dr. Baumguszervek általános hurutos bántalmainál.**

Mint ivóviz

prüservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Flumóban** KOLERA megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárolagos forráktár **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb n. udv. ásványv. szállítóv. Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerártaiban, fúszkereskedésben és vendéglőkben.

Növény-eladás.

(126—24.2)

Béga-Szt-Györgyön, az uradalmi kertészet felhagyása végett, valamennyi díszítési növényzetek, úgy mint: pálmák, citosok, draceneak, és más melegágynövények; továbbá kaméliák, aczaleák, babórok, narancsok, cázáronok és különféle hídveg és házínóvények, szabad kézből eladók.

Zimmermann József, udv. kertész.

(118—2.2)

Pályázat.

Bótos község segédjegyzői állomás helyettesítés útján ideiglenesen betöltendő lévén, felhívhatnak mindazok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, miszerint a legelőleg felszerelt kérvényeiket folyó évi ápril hó 26-ig az alírott előjárásnál benyújtsák.

A fizetés 30 frt havonként.

Kelt Bótoson, 1889. évi ápril 1-én.

Az előjáráság.

(120—3.2)